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Aufgabe 20 (3 Punkte)

Zeigen Sie, dass die Zylindermengen im R∞,

K∞ :=
{
{x = (x0, x1, . . .) ∈ R∞ : (x0, x1, . . . , xn) ∈ B} , B ∈ Bn+1, n ∈ N}

}
einen Mengenkörper bilden.

Aufgabe 21 (4+3 Punkte)

(i) Zeigen Sie für jedes feste n ∈ N und jedes W-Maß P auf Bn gilt:

∀B ∈ Bn ∀ε > 0 ∃Kε ∈ Bn kompakt : P (B \Kε) < ε.

(ii) Folgern Sie in der Situation von Satz 9.2:
Für jede Folge (Am)m∈N ⊂ K∞ von der Form,

Am = {x = (x0, x1, . . .) ∈ R∞ : (x0, x1, . . . , xm) ∈ Bm}

mit Bm ∈ Bm und Am+1 ⊂ Am existiert eine Folge (Ãm)m∈N ⊂ K∞ von der Form,

Ãm = {x = (x0, x1, . . .) ∈ R∞ : (x0, x1, . . . , xm) ∈ Cm}
mit Cm ∈ Bm kompakt, so dass

∀ε > 0 ∀m ∈ N : µ(Am \ Ãm) < ε2−(m+1).

Folgern Sie damit:

lim
m→∞

µ(Am) = ε > 0 ⇒ lim
m→∞

µ

 ⋂
k≤m

Ãk

 ≥ ε/2 > 0.

Abgabe: Bis Dienstag, den 3.7.12, in der Vorlesung.
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